

Ленинская ПОБЕДА

№ 200 (2831)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24

АВГУСТА

1941 года

Цена 10 коп.

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Отомстим фашистам за кровь и страдания наших людей!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть — прямо-таки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливаются сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изуверы с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее озверевшие гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненых красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над лечив-

шимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрялись в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек насиловали и убивали, детей закапывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, яркую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изуверы.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатят ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое биение нашего сердца — делу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он потеряет все свои полчища. Пошады врагу не будет!

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА ЛЕНИНА

Товарищи ленинградцы, дорогие друзья!

Над нашим родным и любимым городом нависла непосредственная угроза нападения немецко-фашистских войск. Враг пытается проникнуть к Ленинграду. Он хочет разрушить наши жилища, захватить фабрики и заводы, разграбить народное достояние, залить улицы и площади кровью невинных жертв, надругаться над мирным населением, поработить свободных сынов нашей Родины. Но не бывает этому! Ленинград — колыбель пролетарской революции, мощный промышленный и культурный центр нашей страны никогда не был и не будет в руках врагов. Не для того мы живем и трудимся в нашем прекрасном городе, не для того мы своими руками построили могучие фабрики и заводы Ленинграда, его замечательные здания и сады, чтобы все это досталось немецким фашистским разбойникам.

Никогда не бывает этому! Не впервые ленинградцам давать отпор зарвавшимся врагам, и на этот раз коварные планы врага не осуществляются. Красная Армия доблестно защищает подступы к городу, морской и воздушный флот поражает врага, отбивая его атаки! Однако, враг еще не сломлен, ресурсы его еще не иссякли и он не оставил еще своих подлых разбойничьих замыслов захвата Ленинграда.

Чтобы не быть застигнутым врасплох, мы должны ясно видеть намерения врага и противопоставить им нашу готовность отстаивать Ленинград, защищать нашу свободу, наших детей, наши очаги.

Десятки тысяч ленинградцев мужественно сражаются на фронте. Мы обращаемся к ним: будьте образцовыми воинами Красной Армии! Будьте тверды, сплачивайте своим примером боевых товарищей! Воспитывайте в них дух бесстрашия, отваги и преданности Родине!

Создадим в помощь действующей Красной Армии в Ленинграде новые отряды народного ополчения, которые будут готовиться к обороне Ленинграда с оружием в руках, выделим в ряды этих отрядов народного ополчения лучшие свои силы, самых смелых и отважных своих товарищей — рабочих, служащих, интеллигентов! Отряды народного ополчения должны немедленно приняться за изучение военного дела, быстро овладеть винтовкой, пулеметом, гранатой и подготовиться к защите города.

Все трудящиеся Ленинграда должны окружить отряды народного ополчения могучей поддержкой.

Женщины, вдохновляйте ваших мужей, сыновей и братьев на боевые подвиги!

Молодежь, вступай в ряды отрядов народного ополчения!

Красная Армия требует от нас, ленинградцев, больше и больше вооружения. Обеспечить снабжение бойцов на фронте вооруже-

нием и боеприпасами, снабдить оружием отряды народного ополчения — первейшая задача тех, кто кует нашу победу у станков на наших фабриках и заводах.

Ленинградские рабочие, инженеры и техники, крепите оборону Родины, оборону родного города с еще большей самоотверженностью, не покладая рук, с полным сознанием ответственности решительного момента работайте на производстве, увеличивайте производство вооружения и боеприпасов для фронта, товарищи-ленинградцы!

Злобный и подлый враг в своей иступленной ненависти к нашей Родине, к нашему народу не останавливается ни перед бомбардировками мирных городов, ни перед расстрелами женщин и детей. Гитлеровские бандиты ведут подготовку к применению еще более гнусных средств — отравляющих газов. Приведем в полную готовность противовоздушную и противохимическую оборону города. Еще и еще раз проверим, все ли сделано каждым из нас, каждым предприятием, каждым учреждением для противовоздушной и противохимической обороны. Не должно быть ни одного ленинградца, не умеющего применять средств противовоздушной и противохимической обороны!

Товарищи, враг жесток и неумолим, его злодеяниям нет предела. Организованностью, выдержкой, смелостью и беспощадным истреблением фашистских убийц мы можем и должны остановить кровавую расправу, которую творит враг над советскими людьми, предотвратить грозную опасность, нависшую над нашим городом, защитить Ленинград от врага.

Встанем, как один, на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы. Выполним наш священный долг советских патриотов и будем неукротимы в борьбе с лютым и ненавистным врагом, будем бдительны и беспощадны в борьбе с трусами, паникерами и дезертирами, установим строжайший революционный порядок в нашем городе. Вооруженные железной дисциплиной, большевистской организованностью, мужественно встретим врага и дадим ему сокрушительный отпор.

Ленинградский городской Совет депутатов трудящихся и Городской комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) твердо уверены в том, что ленинградские рабочие, все трудящиеся города Ленина с честью выполнят свой долг перед Родиной, не дадут врагу застать себя врасплох, все свои силы отдадут делу обороны Ленинграда и, верные своим славным революционным традициям, наголову разобьют нахального и дерзкого врага.

Будем стойки до конца, не жалея жизни будем биться с врагом, разобьем и уничтожим его!

Смерть кровавым немецким фашистским разбойникам!

Победа будет за нами!

Главнокомандующий — Маршал К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Ленинградского Городского комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) — А. ЖДАНОВ.

Председатель Исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся — П. ПОПКОВ.

От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 22 августа)

В течение ночи на 22 августа наши войска вели бой с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на кингисеппском, новгородском и гомельском направлениях.

Мощный удар по фашистской переправе нанесли мониторы и катеры энской речной флотилии в 15 километрах от города Д. Немецкое командование несколько раз пыталось организовать переправу через реку, но каждый раз неудачно. Наши летчики быстро находили места скопления противника и громили его. 19 августа фашисты, маскируя переправу своих войск, устроили в разных местах реки несколько ложных переправ. Наша разведка разоблачила задуманный немцами маневр. Не успели немецкие саперы закончить установку понтонного моста и начать пропуск войск, как из-за поворота реки показались советские мониторы и катеры. Первыми залпами артиллеристы разбили мост, на который уже вступили девять немецких танков и несколько десятков мотоциклистов. Танки и мотоциклисты оказались в реке. Затем мониторы и катеры открыли огонь по лодкам с пехотой противника. Потоплено 26 лодок, на которых находилось до 500 солдат и офицеров. Две лодки были протаранены катерами. Разгромив мост, мониторы открыли огонь по подходам к реке. К нашему берегу успели проскочить 6 лодок, с которых высадилось более 100 немецких солдат. Их встретила огнем подоспевшая к месту боя наша мотомехпехота и уничтожила. 20 немецких солдат пытались вплавь достигнуть своих частей, но были перебиты нашими стрелками. Бой у переправы закончился полным разгромом противника. Весь берег реки утлан сотнями фашистских трупов, разбитыми автомашинами, орудиями и мотоциклами. Немцы потеряли 9 танков, 29 автомашин, до 40 мотоциклов, 8 орудий и свыше 800 солдат.

Батальон капитана Малина двое суток сдерживал атаки противника. Узнав от перебежчиков о предстоящем подходе к противнику свежих резервов, капитан Малин решил атаковать немцев до прибытия фашистских резервов. Атака началась ночью. Бойцы роты старшего лейтенанта Китова атаковали левый фланг группы германских войск и мощным штыковым ударом прорвали линию обороны. Одновременно с атакой на левом фланге наша танковая рота нанесла противнику лобовой удар, отвлекая на себя пулеметный и орудийный огонь. Танкисты отлично выполнили задание. Разгромив 6 противотанковых пушек, 4 миномета и несколько пулеметных гнезд танки устремились навстречу подходящим резервам противника. Бой завязался на всем участке фронта, занимаемом врагом. Забрасывая фашистов гра-

натами, уничтожая их штыком, бойцы батальона отбросили немцев. Большие потери от огня советских танков понесли резервы фашистов. Всего в ночном бою было уничтожено около 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 3 орудия, 13 минометов, 19 автоматов, 5 автомашин и 41 мотоцикл.

В боях под городом Вознесенск (Украина) захвачено в плен свыше 100 немецких солдат и офицеров. На допросе пленные И. Кох, Б. Шредер и В. Зайт рассказали о том, что в германских войсках за последнее время широко распространяются слухи о крупных разногласиях между Гитлером и генералитетом, о волнениях во многих городах Германии и массовых арестах в тылу и на фронте. Во многих полках изданы приказы «О борьбе против шептунов и антигерманской агитации».

В трехчасовом бою у деревни К. энская красноармейская часть наголову разбила один из батальонов немецкой 260 стрелковой дивизии. На улицах деревни фашисты оставили более 300 убитых солдат и офицеров, среди которых командир батальона. Наши бойцы захватили 5 орудий, 4 миномета, 10 автоматов, несколько тысяч снарядов 25 велосипедов и 2 походных радиостанции.

Открытый грабеж населения оккупированных стран немецко-итальянские фашистские власти дополняют различными воровскими махинациями. Фашисты выпускают «оккупационные марки», жульнически приравнивая их к полноценной валюте. Итальянские захватчики, например, наводнили Грецию фальшивыми греческими банкнотами. Население быстро разоблачило фальсификаторов, так как отпечатанные фальшивомонетчиками банкноты на 3 миллиона драхм оказались с грубейшими орфографическими ошибками.

На работу по восстановлению моста через реку Синюха в 18 километрах южнее Новоархангельска (Украина) фашисты согнали из разных деревень около 200 жителей. Партизанский отряд под командованием бывшего бойца Первой Конной армии тов. Ф. напал на конвойный отряд состоящий из 12 немецких солдат и 2 унтер-офицеров. Советские крестьяне были освобождены. Больше половины вступили в партизанский отряд. На железнодорожной станции Жмеринка фашисты заставили группу местных жителей грузить на платформы бочки с авиационным бензином и боеприпасы. Вечером, когда закончилась погрузка, продавец лавки Трансторгпита тов. Спирков спрятался на одной из платформ между бочками с бен-

зином. Ночью тов. Спирков просверлил одну бочку и поджог вытекший бензин. Начался гигантский пожар, в результате которого было уничтожено четыре эшелона с бензином и боеприпасами.

По-стахановски работают советские машиностроители, укрепляя оборонную мощь Советского Союза. Стахановец автомобильного завода имени Сталина тов. Чавкин, выполняя срочный заказ, выработал 500 процентов нормы. Слесари тт. Беренев, Ильин и Ильичев отремонтировали два сложных полуавтомата в 3 дня вместо 11 по норме. Два напарника рабочего кузнечного цеха Сталинградского тракторного завода т. Лебзак, ушли в Красную Армию. Сейчас т. Лебзак один обслуживает две термические печи и дает две с половиной нормы в смену. Стахановец автозавода имени Молотова т. Шубин, правильно организовав свое рабочее место и точно рассчитав каждую операцию, выполнил одно задание на 1100 процентов. Токари завода «Красный пролетарий» тт. Радимов и Чаплин, работая над ответственным заданием, выполняют по две с половиной нормы в смену. Работница зуборезного участка т. Кулешова, обслуживая три станка, выполняет дневные задания на 400 процентов. Инструментальщик завода «Манометр» т. Коломенский наладил производство одной важной детали за 36 часов непрерывной работы. В мирное время на это уходило не менее 10—12 дней.

Герои отечественной войны

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.



Герой Советского Союза
В. А. Мишулин.
Фотохроника ТАСС.

ДВА ПИСЬМА

ПИСЬМО НА ФРОНТЕ

Сынок родной!
По радио узнали,
Что ты здоров и крепко
бьешь врагов.
Соседи заходили, поздравляли,
Все говорят: «Ванюшка-то
каков!
Вот это, — говорят, —
действительно героизм —
Трех годов заколоть, а двух
живьем поймать».
А мне, признаться, только
беспокойство,
Да что поделаешь: на то
ведь я и мать.
Все думаю и сердцем все
болею
По материнской слабости
своей...
Ты береги себя,
Но бей злодея!
Как мать прошу: покрепче
гада бей!..
Отец, как все. Вчера пришел
с работы,
Прочел газету, стукнул
кулаком:
— Эх, говорит, и мне
на фронт охота.
Пойду, и не отстану
за сынком.
Я, говорит, на немца зуб
имею.
За две войны немало их
набил.
А бить по ним я и в очках
сумею, —
Я трехлинейную еще
не позабыл...
Вчера у нас Катюша ночевала.
Хлеб убирают. Скоро
молотьба.
Такой пшеницы — сроду
не бывало!
Богатые, хорошие хлеба
Катюша-то в колхозе
заправилой —
Степан Петров ушел служить
во флот.
Она его в бригаде заменила.
Командует теперь на полный
ход.
Мы, говорит, такие строим
планы:
Сдать государству урожай
сполна
И если что... всем вместе
в партизаны
Бить Гитлера. Пусть сдохнет
сатана!..
Марусю не узнать. Шинель
одела
И санитаркой в госпиталь
пошла.
А я не против, раз такое дело.
Сама сестрой в гражданскую
была.
Белье стирала,
Раны бинтовала,
Кладу повязку, а сама в слезах,
Дежурила, ночей не досыпала,
И оживали люди на глазах...
На-днях мы все в газете
прочитали:
Буденный-маршал вас в поход
ведет.
И с вами вместе наш
товарищ Сталин,
А если Сталин, — значит весь
народ!
Сынок родной, за Родину
сражайся!
Не трусь в бою! Не забывай
писать!

И поскорей с победой
возвращайся.
От всех привет.
Целую крепко.
Мать.
Колхоз «Красное знамя».

ПИСЬМО С ФРОНТА

Родная мать!
Твое письмо простое
Мне принесли вчера, но лишь
сейчас,
На берегу речушки, после боя
Его прочесть сумел я
в первый раз.
И я тобой горжусь, моя
родная,
Твой гнев к врагам мне
хорошо знаком.
Вы там — в тылу, а я —
на фронте знаю,
За что дерусь гранатой
и штыком,
В полях колхозных золотому
житу
Под сапоги немецкие не лечь!
Сожжем зерно! Но не дадим
бандиту
Из нашей ржи хлебов себе
напечь.
Ты обо мне по радио слышала
И думала: храбрец Ванюшка
твой.
А ведь таких, как я, у нас
немало.
Здесь, что ни час, то подвиг
боевой.
И нету в том особого
героизма,
Что сделал я, ведя свой
первый бой.
Здесь все бойцы одно
имеют свойство:
И побеждать и жертвовать
собой
Наш командир — любимец
нашей роты,
Наш политрук — от нас
неотделим.
Во всех делах видна его
забота,
В огонь и воду мы пойдем
за ним.
И обо мне, прошу тебя,
мамаша,
Ты не болей ни сердцем,
ни душой.
Вернусь домой, в семью
большую нашу —
На весь колхоз закатим
пир большой.
Приеду я с ребятами своими,
Прошедшими сквозь дым
и шквал огня.
Ты познакомишься с орлами
боевыми
И ты их встретишь так же,
как меня.
Спасибо за письмо, за нежность
и за ласку.
Послание свое заканчивать
спешу.
Идет обстрел. Надеть
придется каску,
А я на ней тебе ответ пишу...
Не знаю срока, скоро ли
приеду,
Но день придет, мы разобьем
врагов!
И с фронта к вам я привезу
победу!
Привет родным.
Ваш сын
Иван Рябков.
Действующая армия.
Сергей МИХАЛКОВ.

Сегодня мы сил не жалеем своих,
И родина — мать говорит патриоту:
— На фронте дерется боец за троих,
А ты за троих налегай на работу!

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Повысить темпы хлебопоставок государству

Военная обстановка требует исключительной подтянутости и напряженности в работе по успешному выполнению всех сельскохозяйственных работ. Перестроив свою работу на военный лад, передовые колхозы нашего района наряду с успешным проведением уборочных работ намного раньше, чем в прошлом году, приступили к выполнению плана хлебопоставок государству. На склады Богородского пункта «Заготзерно» непрерывным потоком идут обозы с хлебом нового урожая.

Проникнутые повседневной заботой о нуждах родины в ее отечественной войне против германского фашизма, колхозники Троицкого колхоза «Путь Ильича» первыми в районе 21 августа выполнили план хлебопоставок по озимым культурам. На пункт «Заготзерно» они сдали 98 центнеров высококачественной ржи и пшеницы из нового урожая.

Большие обозы с зерном направляет ежедневно Шапкинский колхоз «Коммунар», сдавший на 21 августа 409 центнеров первосортной ржи. Организовано сдать зерно государству Кудрешкинский, Убежицкий, Инютинский, Солонской и некоторые другие колхозы.

Однако, отдельные колхозы преступно затягивают выполнение плана хлебопоставок государству. Так, в Оранском сельсовете из 5 колхозов приступили к сдаче зерна только 2 колхоза. Ягодинский колхоз

(председатель т. Малов) по плану должен сдать ржи и пшеницы 67 центнеров, но пока не сдал ни одного килограмма. Из Шонихинского колхоза отправлено с зерном на заготовительный пункт всего только две подводы.

Причина такой недопустимой медлительности в выполнении плана хлебопоставок кроется в том, что руководители вышеуказанных колхозов не организовали образцовую работу на уборке. Скирдование, обмолот и сдача хлеба государству проводятся с большими разрывами. Ягодинский колхоз еще не закончил жнитво ржи на площади 30 гектаров. Плохо идет и скирдование. Из 250 гектаров озимых в колхозах Оранского сельсовета заскирдованы хлеба всего лишь с площади 90 га.

Недопустимо затягивает сдачу зерна государству и Алешковский колхоз «Искра». Из 60 тонн зерновых сдано только 16,5 тонны. Председатель колхоза т. Калешев не создал специальной бригады по отправке хлеба государству на заготовительный пункт. Тягловая сила в колхозе используется не рационально.

Задача состоит в том, чтобы по-большевистски развернуть обмолот и досрочно выполнить план хлебопоставок государству. Этим самым обеспечим скорейшую победу над германским фашизмом.

Вл. Знаменский.

Первым в сельсовете

Пантелеево. (По телефону). Киргинский колхоз «Заря коммунизма» первым в Пантелеевском сельсовете выполнил план хлебопоставок государству по озимым культурам. Сдано 35 центнеров ржи и 16 центнеров пшеницы.

На 23 августа киргинские колхозники отправили на заготовительный пункт 2400 килограммов зерна в счет натуроплаты за работу МТС.

А. Волкова, инструктор райкома ВКП(б).

Сдача овощей проходит успешно

Дуднево. (По телефону). Дудневский колхоз «Красный животновод» успешно выполняет свои обязательства по сдаче овощей государству. На заготовительный пункт колхозники уже отправили с счет госпоставок 90 центнеров капусты, 45 центне-

ров огурцов, 8 центнеров моркови, 1,5 центнера столовой свеклы.

Кроме того, колхоз сдал в счет госпоставок 100 центнеров раннего картофеля.

И. Кирьяков, культурник Дудневского колхоза.

Сеют быстро и высококачественно

Букино. (По телефону). Три дня идет массовый сев озимых в колхозах Букинского сельсовета. За это время колхозами засеяно 95 гектаров ржи и 25 гектаров пшеницы. Сев озимых производится отборными семенами, по хорошо вспаханной и удобренной почве.

Впереди идет Букинский колхоз «Заря». На полях этого колхоза работают две конные и одна тракторная селки, которыми засеяно 58 гектаров озимых. Особенно хорошо работает тракторная 24-рядная селка под руководством тов. Пилат. В первый день выхода в поле 22

августа тов. Пилат засеял 20 гектаров пшеницы, вместо 14 гектаров по норме.

Быстро и высококачественно сеют в Карповском колхозе имени Ленина. За три дня здесь засеяно 27 гектаров ржи и 5 гектаров пшеницы.

Успешно проходит сев озимых в Прудовском ордена Ленина колхозе «Советская деревня». На 23 августа засеяно 27 гектаров ржи. Все севцы перевыполняют нормы.

А. Ларионова, секретарь исполкома Букинского сельсовета.

Сводка

О ХОДЕ КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

на 23 августа 1941 года

Хвощевская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Чистяков А. И.	200	116
Махлонов А. И.	150	80
Лаптев С. Ф.	170	78,5
Кальмин П. И.	200	78
Федотов А. В.	150	68,5
Митин М. В.	180	60
Попышев М. А.	150	60
Боровиков А. А.	150	57,5
Дурнов А. И.	150	54
Савельев В. А.	80	49,5
Бострякова М. А.	150	44,5
Пронин И. Ф.	80	43,5
Краснов М. К.	150	41,5
Карташов А. И.	150	40
Пазухов А. Е.	80	31
Майоров А. И.	150	30
Игонин В. Т.	150	24
Потапов А. П.	150	3
ИТОГО:	2640	962,5

Каменская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Морозов А. Ф.	90	138
Крайнов А. Ф.	90	130
Бычков А. В.	90	73
Кокурин П. Г.	90	60
Земсков Б. А.	90	60
Фомичев Б. И.	90	53,5
Лашманова Н. Г.	90	50
Щербakov И. И.	90	46
Буслав И. В.	90	42
Дмитричев В. И.	90	40
Махлонов В. И.	90	39
Ситков А. А.	45	38
Баринков В. А.	90	37,5
Камаев Н. А.	90	36
Гуськов К. В.	90	32
Писанов Ф. С.	45	30
Дряхлов Ф. М.	45	28
Шаманин А. И.	45	21
Панов М. В.	45	12
Шадрин Л. И.	45	10
ИТОГО:	1530	976

Богородская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Макаров В. Н.	200	77
Архипов В. И.	110	71
Селяков А. А.	160	65
Нозин А. М.	200	59
Карлов В. Н.	140	57
Кузнецов А. Н.	200	56
Мольков П. Г.	160	50
Сизов А. И.	140	50
Березин Н. В.	160	47
Егоров А. М.	150	46
Лапшин М. А.	150	45
Долонов З. В.	160	40
Булатов В. С.	160	40
Чижов А. И.	160	38
Горохов А. Н.	200	27
Козлов А. А.	145	25
Питиримов Н. П.	140	24
Афродитов В. Г.	160	20
Лопатников А. В.	100	20
Селякова В. В.	110	20
Романович И. Ф.	90	19
Брызгалов Н. А.	150	8
Егоров П. И.	100	4
ИТОГО	3390	908

В прифронтовой полосе.



Население роет противотанковые рвы.

Фото Л. Великанина

Фотохроника ТАСС.

КОМАНДИРЫ ОДНОГО ЦЕХА

Начальник

Трудовой день начальника цеха Екатерины Васильевны Саловой начинается спозаранку. В половине восьмого она уже выписывает на день материалы; после восьми начинает обход участков. Отделений в цехе пять, за всеми уследить нелегко, но Екатерина Васильевна успевает бывать всюду, быстро замечает неполадки и быстро принимает необходимые меры. Вот на участке, как говорят, «заела» рековальная машина. Простоя нельзя допустить, не такое теперь время. Тов. Салова переводит людей на запасные машины. К обеденному перерыву ремонт уже произведен, работа продолжается нормально, как будто ничего и не случилось.

Другому участку нужен лучший товар — отдано распоряжение доставить; электромонтер меняет лампы — тут же подписывается акт; мастер спрашивает, как обработать новые сорта кожи — начальник подробно объясняет, практически показывает.

Тов. Салова в совершенстве знает кожевенное дело. 14-летней девочкой она пришла на производство: была подсобной, подсчетчицей, потом мастером, и вот уже пять лет заправляет цехом.

В цехе работает дружный, способный коллектив женщин; нормы выполняются всеми работницами, простоев не бывает, за три недели августа производственная программа выполнена с превышением. С начала великой отечественной войны работать стали еще оперативнее, пересмотрели штаты. Вместо четырех контролеров поставили двух мастеров, возросла ответственность не только за количественное выполнение пла-

на, но и за качество выпускаемой продукции.

Поздно вечером, прежде чем уйти домой, Екатерина Васильевна снова проверяет участки. Все в порядке. Напряженно, по-военному идет работа цеха.

Мастера

Мастер отделочного отделения Анфиса Ивановна Лосева — женщина немногословная.

— Что же говорить об участке? — заявляет она. — Работаем дисциплинированно, по графику.

За скупыми словами кроется напряженный труд. Участку зачастую не хватает топлива. График срывать нельзя, товар не должен залеживаться. Приходится за несколько часов справляться с дневной нормой. Тут-то и проявляются опыт и умение коммунистки Лосевой. Дружной трудовой жизнью живет участок мастера Зинаиды Никандровны Туминой.

Сегодня тов. Тумина озабочена. Сушильно-рамочному отделению дано задание — освоить новый вид обработки конины и возможно быстрее. Получив нужные инструкции, она быстро уходит на участок. Начальник цеха спокоен.

— Тумина отличный опытный мастер, — говорит тов. Салова. — Это член нашей старой гвардии производственников, в ее отделении работают лучшие стахановки тт. Ермолаева, Лопатина, Синагина, Кукина, сушильщица Юлия Гурьянова, заменившая ушедшего на фронт рековщика Кобыякова.

Отделочный цех на заводе называют цехом женщин. Под руководством своих командиров они ведут дело так, что учиться к ним приходят мужчины.

Софья Хентова.

Завод имени Юргенса.

РЕМОНТ ШКОЛЫ ЗАКОНЧИЛИ

Лакшинская неполная средняя школа к новому учебному году готова. Сделаны четыре новых печи, произведена побелка помещения, в одном здании сменены летние рамы.

На ремонт школы израсходовано 3.150 рублей.

Кроме того, решено заложить фундамент и поставить сруб дома для учителей.

Большую помощь школе в ремонте оказали председатель исполкома Лакшинского сельсовета П.В. Сигрианский и председатель Пальцинского колхоза Ф.Я. Тебекин.

П. Бурмистенков, директор Лакшинской неполной средней школы.

Славянские народы объединяются в борьбе против фашизма

Чехословакия, Польша, Югославия, Македония — славянские страны, поработанные кровавым фашизмом. Неистовый террор, режим кнута и виселиц, голод, невиданные страдания и лишения стали уделом народов, подпавших под иго гитлеровской Германии.

Изверг в человеческом облике, Гитлер люто ненавидит славян. «Кто может оспаривать мое право уничтожить миллионы славян, размножающихся, как насекомые...», — заявил однажды этот кровавый пёс.

Славянские народы на западе уже испытали и испытывают на деле, что означают эти слова атамана фашистских людоедов. Три миллиона поляков убито и замучено в фашистских застенках. Польских детей насильно отбирают у матерей и увозят в Германию для принудительного оскопления. В Чехословакии лучшие сыны народа брошены в тюрьмы и концентрационные лагеря. Число заключенных чехов, словаков и карпато-украинцев превышает 100 тысяч. Югославия уставлена виселицами.

Десятки и сотни тысяч славян обращены в рабов и вынуждены работать под фашистским бичом.

Но свободолюбивые славяне не примирились и никогда не примирятся с той участью, какую им уготовил Гитлер. На протяжении всей истории славянские народы с оружием в руках защищали свою независимость. Не покорились они и теперь.

Народ Югославии ни на один день не прекращает борьбу с захватчиками. В столице Югославии — Белграде немцам пришлось почти вдвое увеличить свой гарнизон, так разгорелось там движение партизан. Ни террор, ни угрозы не страшат доблестных патриотов. В южной части страны — Черногории, несмотря на категорический приказ фашистского командования о сдаче оружия под страхом смертной казни, властям сданы... две винтовки, предварительно приведенные в полную негодность. Сотни и тысячи фашистов находят себе могилу под ударами неуловимых партизан. Недавно несколько отрядов югославских партизан одновременно

обрушились на два батальона фашистских войск и наголову разгромили их. Оккупанты потеряли ранеными и убитыми около 250 солдат и офицеров. Отважные герои захватили у немцев 5 горных пушек, две зенитки, семь станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, много тысяч патронов.

Растет партизанское движение и в других славянских странах, завоеванных фашистами. На славянских землях горит почва под ногами у гитлеровских головорезов. В Польше, Чехии, в Закарпатской Украине партизаны поднимаются на борьбу против кровавых захватчиков.

Соглашения СССР с Чехословакией и Польшей, восстановление дипломатических отношений между Советским Союзом и Югославией вызвали огромный подъем в поработанных Гитлером славянских странах. Усилением партизанской борьбы, ростом сопротивления фашистским разбойникам отметили братские славянские народы эти исторические события.

На территории СССР организуются сейчас чехословацкие воинские части и польская армия. Они будут под руководством верховного командования СССР совместно с героической Красной Армией наносить удары заклятому врагу славянства и всего человечества — гитлеровской Германии.

На Всеславянском митинге, состоявшемся 10—11 августа в Москве, чешский ученый, профессор Неедлы напомнил слова старинной народной песни: «Не бойтесь врагов, не считайте, сколько их».

В принятом на митинге обращении к славянским народам говорится: «Жгите военные склады, рвите телеграфную и телефонную связь, пускайте под откос вражеские эшелоны, беспощадно уничтожайте живую силу врага, шире развертывайте всенародную партизанскую войну за освобождение от гитлеровского гнета!».

Везде и всюду, где живет и дышит славянин, этот призыв претворяется в жизнь, он несет смерть и гибель фашистским ордам.

Ю. Волгин.

Варшава под властью фашистов

В турецких газетах помещено сообщение специального корреспондента анатолийского агентства в Берлине, совершившего недавно поездку в Варшаву. «В результате больших разрушений, — говорится в сообщении, — город имеет вид военного лагеря. Продовольственное положение чрезвычайно тяжелое. Цены на продукты невероятно высоки. Народ отказывается от всякого сотрудничества с оккупантами и сохраняет верность правительству Сикорского. Немецкая пропаганда встречает сильное противодействие со стороны

поляков, которые ведут собственную пропаганду.

Я посетил гетто, продолжает корреспондент, где заключено 300 тысяч евреев. Это большой квартал в центре города, окруженный колючей проволокой. Вход охраняется немецкими солдатами. Евреи носят белые повязки с отличительным знаком. Они могут покидать гетто лишь в том случае, если работают за его пределами. В гетто царит исключительная нищета. Снабжение и питание совершенно не организованы. Люди живут на улицах. Каждый день здесь умирает до 300 человек».



В фонд обороны от жен командиров

На днях в районную сберегательную кассу явилась группа жен командиров, находящихся на фронте. Они сдали в фонд обороны страны на 6220 рублей облигаций государственных займов и заявили:

— Мы хотим приобрести наличные деньги на 2015 рублей облигаций и также присоединяем их к нашему вкладу.

Активистка — общественница Людмила Семеновна Павлюченко сдала облигаций на 1300 рублей.

ВСЕ ДЛЯ РОДИНЫ

Движимые чувством глубокого патриотизма, советские женщины, часто даже не называя своей фамилии, сдают в фонд обороны страны деньги, облигации, драгоценности.

Недавно в Богородское отделение госбанка пришла учительница Екатерина Ивановна Ичина. Вместе с тремя серебряными ложками она принесла золотое кольцо. В тот же день золотое кольцо сдала жительница станции Кудьма Маргарита Ивановна Вальбер.

28 августа, в 11 часов дня в помещении летнего театра **состоится** **однодневное учительское совещание.**

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Организация учебной работы в предстоящем учебном году. (Докладчик заведующий РОНО т. Харитонов).

Регистрация учителей будет производиться в РОНО с 9 часов утра.

Зам. зав РОНО — **Покровский.**
1—2

Сегодня, в 2 часа дня, в городском саду (на открытой сцене) дирекция гортатеатра **СОЗЫВАЕТ**

общегородское собрание любителей художественной самодеятельности

по вопросу организации при городском театре драматического, вокального и музыкального кружков.

Кроме старых членов драмколлектива, на собрание приглашаются все граждане, желающие принять участие в организуемых кружках.

1—2 **Дирекция.**

Студенты на производстве

В дни великой отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков студенты кожевенного техникума, закончив 1 июля экзамены, вместо отпуска на каникулы пошли на производство.

Студентам последнего четвертого курса предстояла трудная задача провести последнюю преддипломную практику с тем, чтобы на полгода раньше закончить обучение в техникуме и получить звание молодых специалистов.

Студенты получили задания для дипломного проектирования и разъехались по кожевенным заводам Советского Союза. Вместе с тем студентам было дано задание непосредственно помогать кожзаводам выполнять производственную программу на любом рабочем месте.

Студенты младших курсов так же пошли работать на кожзаводы гор. Богородска, чтобы помочь предприятиям в выполнении производственной программы. Часть студентов разъехалась по деревням и работала на колхозных полях по месту жительства.

С 1 августа студенты второ-

го и третьего курса организованно приступили к теоретическим занятиям. Студенты четвертого курса 1 сентября заканчивают практику, после чего также приступят к теоретическим занятиям.

Многие студенты проходят практику на заводах г. Богородска. На заводе имени Венцкого студентки А. Лиленкова и С. Лаптенкова работают на клеевой спилке. Восьмичасовую норму они выполняют на 170—175 процентов. Заводу имени Юргенса студенты оказали большую помощь на сортировке и упаковке шерсти.

Очень добросовестно работают студенты Зотина, Курыжова, Травина, Абрамычева и другие на заводе имени Чкалова.

— Их работа заслуживает высокой оценки, — говорит начальник отделочного цеха тов. Сухова.

Студенты уверены, что они справятся с возложенной на них задачей, окончат техникум в три с половиной года. Техникум даст стране для кожевенной промышленности новые кадры молодых специалистов.

Заведующая практикой — **А. Пчелина.**

ТРУДЯТСЯ В КОЛХОЗЕ

Большую помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ оказывают учительницы Лакшинской неполной средней школы Е.И. Смирнова, М.И. Чалкова, А.П. Васина, Т.П. Демина, Р.Ф. Саичева и другие.

Они заготавливают веточный корм, собирают смородину, огурцы. Пальчинскому колхозу «Ударник» учителя помогли заложить 35 тонн силоса.

П. Бурмистенков.

К сведению читателей

Редакция газеты «Ленинская победа» переехала в новое помещение по улице Ленина, дом

№ 182 (бывший райздрав). Телефоны № 13 и 24.

Ответ. редактор **А. Н. ЛОГУНОВ.**

Фабрике имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

рабочие разных квалификаций. Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 5 часов вечера. 1—7

Богородской МТМ ТРЕБУЮТСЯ

ученики—девушки по специальностям слесаря и токаря. Обращаться: МТМ (за городом), телефон 1—80

Клееваренному заводу ТРЕБУЮТСЯ

шофера, возчики на лошадях, бондари и плотники. 1—2

Кожгалантерейной фабрике ТРЕБУЕТСЯ

главный механик. Обращаться: 3-я Кладбищенская, дом № 9. 4—2

Кожсырьевому заводу ТРЕБУЮТСЯ

на работу женщины и мужчины в сортировочный цех и грузчики в транспортно-завозный цех. Оплата сдельная. 1—4.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР СЕГОДНЯ звуковой кинофильм «СЕМЬЯ ОПЕНГЕЙМА»

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера. 1—2

Сбытовой базе «Рославлеисбыт» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на упаковку и скотровку ящиков. Адрес: Песочновский переулок, дом № 2. 1—2

Богородской МТМ требуется агент

по снабжению. Обращаться: МТМ (за городом) телефон 1—80. 1—2

Артели «Пролетарский путь» ТРЕБУЮТСЯ

машинистки на швейные машины и рабочие разных квалификаций, как мужчины, так и женщины. Оплата сдельная. Обращаться: дер. Демидово, в правление артели. 1—3